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Zadanie 1. Dla belki pokazanej na rysunku (A) wyznaczy¢ funkcje sit tnacych T'(z) i
momentéw gnacych M (x) oraz sporzadzi¢ wykresy. Przyja¢ M = qa?, P = qa, a = 60°

Zadanie 2. Mase M umieszczono na réwni pochytej pod katem « (rysunek (D)). Sita
ciezkosci @ oddziatuje prostopadle w dél. Do masy M zamocowano ling na koficu ktérej
oddziatuja dwie sity Py i P,. Linie dziatania tych sit s3 Scisle okreslone przez katy (3 i .
Obliczy¢ jaka warto$¢ musza miec sity P iP, aby ciezar rozpoczat przesuwaé sie w gore

réwni). Uwzgledni¢ tarcie pomiedzy réwnia a masa p = 0,1 a pominaé mase liny. Przyjaé
a =30° 8 =60° v=230°
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Zadanie 3. Mechanizm pokazany na rysunku C skfada sie z dwdch wspdtpracujacych ele-
mentéw (bryt sztywnych) potaczonych przegubem, kota toczacego sie bez poslizgu oraz
preta AB. Dla zadanego potozenia obliczy¢ predkosci punktéw preta U4, Up oraz predkosci
katowe wy, wap. Srodek kota porusza sie z predkoscia Vi, Dane do obliczef: Vi = 2[m/s],
o = 30[ ], AB = lO[cm]. Wskazéwka: wykorzystac metode chwilowego srodka obrotu.

Zadanie 4. Majac zadane réwnanie ruchu punktu M wyznaczy¢ jego tor, predkosé (t),
przyspieszenie catkowite d(t) oraz dla chwili czasu ¢ = t; okreslié: wspdtrzedne x(ty),
y(t1), predkosé U(t1), przyspieszenie styczne d;(t1), normalne @, (t1), catkowite d(¢;) oraz
promien krzywizny p(t1). Poszczegdlne wektory rozwigzania umiesci¢ na wykresie toru.
= (t?/8) + 1, y = —sin(t), t; = n[s]

Zadanie 5. Dla uktadu materialnego pokazanego na rysunku (D), sktadajacego sie ptaskiej
ptyty w ksztatcie kwadratu mg, preta mso i masy skupionej my, obliczy¢ moment statyczny
Sy, moment bezwtadnosci J, wzgledem osi y, oraz moment dewiacji D,,. Przyja¢ odpo-
wiednio masy mi = m, me = m, ms = 2m
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Zadanie 6. Wyttumaczy¢ zasade dziatania zabawki zwanej warika—wstarnka wykorzystujac
pojecia reakcji, srodka ciezkosci, momentu pary sit. Dla uproszczenia przyjaé, ze warnka—
wstarika sktada sie z dwoch elementéw - podstawy o jednorodnej masie w ksztatcie potowy
kuli oraz gérnej czesci o niewielkiej masie, ktéra nalezy poming¢. Dziatanie i budowe zabawki
mozna rozpatrywac uproszczone do jednej powierzchni. Jak ciezkg musi mie¢ gtowe warka
by przewrécona o 90° nie podniosta sie?




